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СТАНОВИЩЕ 

от д-р Георги Борисов Кузманов  –  професор в  

Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ 

на материалите, представени за участие в конкурс 

за заемане на академичната длъжност ‘доцент’  

на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ 

по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки 

професионално направление  3.7. Администрация и управление  (Икономика и управление  – 

Основи на управлението,  Икономика на предприятието)  

 В конкурса за ‘доцент’, обявен в Държавен вестник, бр.33 от 17.04.2018 г. и в интер-

нет-страница на Пловдивски университет "Паисий Хилендарски" за нуждите на катедра 

„Управление и количествени методи в икономиката“ към Факултета по икономически и 

социални науки (ФИСН), като кандидат участва гл. ас. д-р Ангел Енчев Димитров от катедра 

„Управление и количествени методи в икономиката“, Факултет по икономически и социални 

науки на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“. 

 

1.Общо представяне на процедурата и кандидата  

Със заповед № P33-2670 от 15.06.2018 г. на Ректора на Пловдивския университет 

„Паисий Хилендарски“ (ПУ) съм определен за член на научното жури на конкурс за заемане 

на академичната длъжност ‘доцент’ в ПУ по област на висше образование: 3. Социални, 

стопански и правни науки; професионално направление: 3.7. Администрация и управление  

(Икономика и управление  – Основи на управлението,  Икономика на предприятието),  обявен 

за нуждите на катедра „Управление и количествени методи в икономиката“ към Факултета по 

икономически и социални науки. 

За участие в обявения конкурс е подал документи единствен кандидат: 

гл. ас. д-р Ангел Енчев Димитров от Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“. 

Представеният от Ангел Димитров комплект от материали е в съответствие с 

Правилника за развитие на академичния състав на Пловдивския университет и включва  

следните документи: 

- молба по образец до ректора за допускане до участие в конкурса; 

- автобиография по европейски формат; 

- диплома за образователно-квалификационна степен „магистър“; 

- диплома за образователна и научна степен „доктор“; 

- списък на научните трудове; 

- справка за спазване на специфичните изисквания на ФИСН; 

- анотации на материалите по чл. 65 от ПРАСПУ, включително самооценка на при-

носите; 

- декларация за оригиналност и достоверност на приложените документи; 

- преписи от протоколи от КС, ФС, АС във връзка с конкурса; 

- държавен вестник с обявата на конкурса (копие); 

- удостоверение за трудов стаж; 

- документи за научноизследователска работа; 

- други документи (справка за учебната работа, справка за цитирания, учебни прог-

рами, сертификати, удостоверения, рецензия). 

Кандидатът гл. ас. д-р Ангел Енчев Димитров е приложил общо 26 научни труда, от 

които 5 публикации (включително и автореферат) са представени при придобиване на обра-

зователната и научна степен „доктор“ и не подлежат на рецензиране.  Приемат се за рецен-

зиране 21 научни труда, чиято структура е следната: 
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- научни студии и статии – 8 бр.; 

- научни доклади – 8 бр.; 

- учебни помагала – 4 бр.; 

- други публикации – 1 бр. 

Кандидатът е приложил списък с участия в 15 научно-изследователски и науч-

но-приложни проекта.  

 Ангел Димитров е роден на 03. 06. 1971 г. в гр. Пловдив. Завършва средно образование 

през 1990 г. в Икономически техникум „Васил Левски“, гр. Пловдив с професионална ква-

лификация „икономист – счетоводител“. Гл.ас. д-р Ангел Димитров придобива 

образователно-квалификационна степен “магистър” по специалността “Икономика и 

управление на промишлеността” в Стопанска академия “Димитър Апостолов Ценов” – 

Свищов през 1995 година. През 1999 г. завършва обучението си по специалност „Икономи-

ческа педагогика“ в СА „Д. А. Ценов“ и придобива квалификация за педагогическа правос-

пособност. 

В периода декември 2010 -  декември 2013 г. е докторант на самостоятелна подготовка 

в катедра „Управление и количествени методи в икономиката“ към ФИСН на ПУ „Паисий 

Хилендарски“. След успешна публична защита на 06.11.2014 г. му е присъдена образовател-

ната и научна степен „доктор“ по Икономика и управление (индустрия). 

 Професионалната, трудовата и научна биография на гл. ас. д-р Ангел Димитров са 

свързани основно с Факултета по икономически и социални науки на Пловдивския 

университет „Паисий Хилендарски“. От 2000 година   работи  като преподавател във ФИСН, 

заемайки последователно длъжностите: асистент,  ст. асистент, гл. асистент, научен секретар на 

катедра „Управление и количествени методи в икономиката“ и вр.и.дл. „ръководител на същата 

катедра“. 

 Ангел Енчев Димитров владее на добро равнище английски и руски език и притежава 

отлични компютърни умения. Развива консултантска дейност. Член е на Сюза на учените. 

Приложената биографична информация ми дава основание да твърдя убедено, че гл. ас. 

д-р Ангел Димитров има богат дългогодишен преподавателски, научен и професионален опит 

в областта на обявения конкурс. От нея са видни трайни и задълбочени интереси в икономи-

ката и управлението и сериозен административен стаж. 

В контекста на направеното обобщение са и отличните ми лични впечатления от кан-

дидата в качеството ми на негов пряк ръководител. Те са придобити в съвместната ни работа в 

катедра „Управление и количествени методи в икономиката“ и в Комисията по качеството към 

ФИСН. Ангел Димитров е търсен и високо ценен колега. Характерни за него са развитите му 

хуманитарни умения, трудолюбие, отзивчивост, чувство за отговорност и принадлежност към 

колегията, висок личен морал. 

 

2.Обща характеристика на дейността на кандидата 

Учебно-педагогическата работа на гл. ас. д-р Ангел Димитров може да се характеризира 

като богата, разнообразна, на високо професионално равнище и с впечатляващи количествени 

измерения. Главните аргументи за оценката на дейността на кандидата в това направление са 

следните. 

Първо, От приложените справка за учебната дейност, разработените учебни програма и 

научни трудове /I.2.3./ е виден широк портфейл от разнообразни лекционни курсове и семи-

нарни занятия в Пловдивския университет в областта на обявения конкурс, осигурени с аку-

ратно разработена и актуализирана учебна документация и с висококачествени учебни по-

собия, в това число самостоятелно подготвеното помагало по Икономика на предприятието, 

към което са представени рецензия и удостоверение, че е депозирано за печат в УИ „Паисий 

Хилендарски“. 

Второ, Успешно ръководство на дипломни работи, магистърски тези, рецензии и регу-

лярни участия в държавни изпитни комисии.  
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Трето, Системно използваните актуални методи за преподаване и оценка на знанията и 

уменията на обучаваните, за което свидетелстват и приложените и разработени в екип, учебни 

програми по водените от гл. ас. д-р Ангел Димитров, учебни дисциплини. 

Четвърто, Редовно получаваните в Комисията по качество, при различни проучвания и 

на разнообразни форуми, положителни студентски мнения и оценки на други заинтересовани 

групи за качеството и организацията на неговата учебно-преподавателска дейност. 

 

Научната и научно-приложна дейност на гл. ас. д-р Ангел Димитров удовлетворява 

напълно всички законови и нормативни, количествени и качествени изисквания за заемане на 

академичната длъжност „доцент“.  

От оценяваните общо 21 научни труда, 6 са самостоятелни и 15 са в съавторство; 1 е на 

английски език /с IF/ и 20 са на български език. Личното участие в тях се равнява на около 47% 

от общия обем. 

Научните резултати са презентирани на общо 13 международни, национални, регио-

нални, университетски конференции и семинари. 

Кандидатът демонстрира устойчивост и широта на научните си интереси. Съдържа-

телният хронологичен анализ на научните му трудове отличава положителното му развитие в 

този аспект на дейността му. 

Представената за рецензиране научна продукция е на високо равнище, в пълно съот-

ветствие с областта на обявения конкурс и с ясно формулирани и доказани научни резултати с 

приносен характер. Основа за това е системното приложение на комплексния подход и съв-

ременни изследователски методи.  

Приемам направената самооценка на приносите на кандидата. Като особено важни могат 

да се изтъкнат и обобщят следните научни и научно-приложни приноси. 

 научни приноси 

- Преосмислена и обогатена е теорията и методологията на Икономиката и управ-

лението на предприятието – Приложение 5., публикации I.2.3.1., I.2.3.2, I.2.3.3, 

I.2.3.4. 
- Успешно интегрирана за целите на съответните приложени изследвания е методо-

логията за финансов анализ на предприятията със статистически инструменти и 

методи за многокритериален анализ – Приложение 5., публикации I.2.1.1 и I.2.1.7. 

 научно-приложни приноси 

- Критичен анализ на неструктурирани проблеми на българската управленска прак-

тика с идентифицирани възможности за повишаване на конкурентоспособността и 

ефективността на българските предприятия – Приложение 5., публикации I.2.1.1, 

I.2.1.2, I.2.1.8, I.2.2.1, I.2.2.2, I.2.2.4 и I.2.2.8. 

- Анализирано е равнището на обучение по предприемачество, икономика и управ-

ление в България и са препоръчани решения за повишаването му – Приложение 5., 

публикации I.2.1.3, I.2.1.4, I.2.1.6 и I.2.2.3. 

- Идентифицирани са актуални проблеми на уязвимата група на хората с увреждания 

и са предложени алтернативи за тяхното решаване, както и за повишаване равни-

щето на мениджмънта на българските ТПК /и/ - Приложение 5., публикации I.2.1.1 и 

I.2.4.1. 
- Анализирани са актуални организационни аспекти на гъвкавата заетост у нас и 

проблеми на нейната регулация – Приложение 5., публикации I.2.2.6 и I.2.2.7. 

Научноизследователската и преподавателската дейност на кандидата в ПУ „П. Хилен-

дарски“ са обвързани и с участие в научноизследователски и научно-приложни проекти с 

различна тематична насоченост. Той участва в 15 проекта, от които 1 международен, 5 на-

ционални и 9 вътрешни. 

Гл. ас. д-р Ангел Енчев Димитров взема активно участие и в организацията (самосто-

ятелно или като член на екип) на научни конференции, семинари и работни срещи в рамките 
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на ФИСН. Редовно се включва в работата на AIESEC, Студентски съвет и други студентски 

организации. 

3. Критични забележки и препоръки 

Кандидатът следва да насочи публикационната си дейност към престижни реферирани 

издания, което би му създало по-голяма разпознаваемост в научно-изследователско 

пространство. 

        Препоръчвам обобщаване на научните резултати и издаване на самостоятелно 

монографично изследване. 

 Направените бележки и препоръки не омаловажават безспорните му постижения в 

учебно-преподавателската, научно-изследователската и административната дейност, а са 

основа за бъдещо възходящо развитие.  

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Представените от гл. ас. д-р Ангел Димитров за участие в конкурса документи и научни 

трудове отговарят напълно на всички изисквания на ЗРАСРБ, Правилника за неговото 

приложение, ПРАСПУ и специфичните изисквания на ФИСН за заемане на академичната 

длъжност „доцент“. 

Кандидатът е представил достатъчен брой научни трудове, които съдържат значими 

резултати с приносен характер, има висока заетост в учебния процес и активно участие в 

неговата организация и провеждане . 

Всичко това ми дава основание за положителна оценка на цялостната дейност на 

кандидата, гл. ас. д-р Ангел Енчев Димитров. С пълна убеденост предлагам на Научното жури 

същият да бъде предложен на ФС на ФИСН за избор на академичната длъжност „доцент“ в ПУ 

„Паисий Хилендарски“ по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни 

науки, професионално направление 3.7. Администрация и управление, научна специалност 

„Икономика и управление“ /Основи на управлението, Икономика на предприятието/. 

 

 

10.08.2018 г.   Изготвил становището: .................................. 

    /Проф. д-р Георги Кузманов/ 


